

发挥主体作用 服务辖区群众

高新区人劳局多措并举,开启2017全面服务新篇章

高新区人劳局围绕国家自主创新示范区建设,稳固劳动保障基础性作用,采取多种形式,开启2017年就业帮扶、人才招聘、创业宣传和劳动维权等工作。

春节期间,根据市人社局工作部署,高新区人劳局对辖区外出返乡农民工人数,返乡人数进行了调查统计,高新区外出打工春节返乡1075人,节后陆续返岗人数至正月十六达到千人。记者 孙庆辉 文/图

●开展“2017年就业援助月”活动

2017年1月至2月上旬,人劳局在全区开展以“就业帮扶真情相助”为主题的“2017年就业援助月”活动,主要对大龄失业人员、零就业家庭有劳动能力劳动者等各类就业困难人员、去产能中失业人员和长期停产停工企业职工及农村建档立卡贫困家庭劳动力等群体,通过送岗位、送培训、送服务、送政策,帮助一批就业困难人员实现就业,确保零就业家庭动态清零,维护就业形势总体稳定。



郑州高新区首场综合现场招聘会

●开展“春风行动”

为进一步促进全区农村劳动者特别是农村贫困人口转移就业,满足双节节后企业和各类单位用人需求,人劳局于2月至3月31日,在全区组织开展为期两个月的“春风行动”,依托区、办事处、社区(村)三级劳动保障工作平台,分层次开展政策宣传、权益保护、用工信息、技能培训、创业项目推荐等活动,为广大群众提供便捷高效的人力资源和劳动保障服务。

●开展广场专项活动

2月9日,人劳局利用全区“2017年春节群众文化展演活动”平台,在区中心广场举办2017“春风行动暖人心、创业就业

促发展”广场专项活动,5个办事处积极组织辖区劳动力参加。在活动现场,通过就业创业社保政策宣传、岗位推荐、就业指导、法律咨询、创业项目推介,培训工种演练等活动,累计发送宣传资料5000余份,组织12家企业提供就业岗位200余个,12个优秀创业项目争相辉映,2家职业培训机构对培训工种现场实操展示,全方位多角度加大宣传效果,提高了辖区群众对就业创业政策的了解,增强了劳动者的法律意识。

●高新区首场现场招聘会

春节过后,高新区人力资源市场迎来求职高峰,2月10日,高新区人才交流中心承办郑州高新区首场综合现场招聘会。

此次招聘会包括华丰草业、永邦电器、怡方医药、农淘网等43家企业参加,为求职者提供管理、营销、财务、文秘、人事、行政、教育、技术、服务、计算机操作等用工岗位1200余个,涉及机械、电子、生物、医药、网络、制造等行业,现场达成就业意向200余人。

2017年,人事劳动和社会保障局将以“国家自主创新示范区建设攻坚年”为契机,继续发挥好全区各类人才引进培养、大众创业推进、社会保障服务、和谐劳动关系构建的主体作用,为辖区企业、个体、创业团队和广大人民群众提供更加便利、周到、细致的服务,为助推“国家自主创新示范区建设”提供强有力的基础保障和人力资源支撑。

■消息速递

环保局开展违法违规建设项目清理整改工作回头看 确保污染治理设施规范运行

新年伊始,区环保局立即安排开展违法违规环保建设项目回头看,对2016年高新区清理整改的75个违法违规环保建设项目进行逐家逐户现场检查,确保污染治理设施规范运行,防止出现反复现象。

2月13日上午,郑州市清理整改违法违规建设项目领导小组办公室领导到高新区进行

了现场督查。经审阅有关清改工作材料和拆改现场查看,市清改办领导对高新区清改工作给予了充分肯定,认为高新区清改工作领导重视、措施得力、安排周密、工作扎实,各部门齐抓共管、积极配合,圆满完成了清改任务。同时,还对高新区清改项目日常监管工作提出了具体安排和要求。记者 孙庆辉

区长效办元宵节安全大排查 活动期间消除多处安全隐患

元宵佳节期间,区长效办组织各级网格开展元宵节前安全隐患排查整治活动。

各级网格长、网格员积极宣传发动,“三支队伍”、志愿者、联户代表、楼栋长、协管员等各级网格力量踊跃参与,组成检查小组,针对禁燃烟花爆竹、用电安全、消防安全、食品卫生等领域开展地毯式的摸底排查,重点加强

对充电车棚、加气站、商品门店等重点区域的排查,切实做到全方位、全覆盖、拉网式、不留死角、不留空档、不走过场。

通过排查,各级网格共发现各类安全隐患44处,下发整改通知书31份,同时对存在的问题当即提出整改意见并督促相关人员落实整改到位。记者 孙庆辉

区精细办清理卫生死角

分工明确 安排有序 各司其职



清理卫生死角

2月8日,高新区精细办领导分头带队督查,采用责任分工制,对区内部分卫生死角及道路两侧“四乱”问题进行了分段清理。督查中发现雪松路国槐街路段线缆下垂,精细办当

场通知市政局对该路段进行了捆扎,同时对万科城和枫杨街雪松路公园道1号围挡破损进行清理。本次线路保障任务所涉及路线广,各单位对各项任务安排有序,各司其职,此次整治取得了好的成效。

高新区精细办、行政执法局莲花街中队、“三室一庭”公安干警、冬青街中队、枫杨办事处、梧桐办事处、石佛办事处、沟赵办事处等单位参加此次行动。记者 孙庆辉 文/图

沟赵办事处大气污染防治工作组召开工作部署会 树立“五种意识” 做到“五个明确”

为进一步抓好沟赵办事处大气污染防治工作,经沟赵党工委、办事处研究,决定成立大气污染防治工作组,主要负责治理大气扬尘工作。工作组由办事处副科级干部专门负责。2月10日上午9点,办事处大气污染防治工作组主要领导召开部门第一次工作部署会议。

首先,会议对去年工作进行

回顾。去年沟赵办事处大气扬尘治理工作成绩斐然,这些成绩的取得,得益于上级机关的正确指导,得益于办事处领导的正确领导,得益于机关各部门的通力配合,得益于村组干部的鼎力支持。

随后,会议对2017年工作进行了安排,明确了目标,部署了任务,强调了职责。对今年工作的安排要做到五个明确:

目标明确、任务明确、责任明确、时限明确和措施明确。

最后,会议强调,为干好今年工作一定要树立五种意识:政治意识、大局意识、团结意识、争一意识和协作意识。大气污染防治工作是项长期性工作,我们要端正态度,自我加压,拿出百分之两百的努力,做好今年大气污染防治工作。记者 孙庆辉

■新闻1+1 沟赵建立基层干部周例会制度

春节过后,沟赵党工委建立周例会长效机制,每周召开周例会,由办事处纪工委对行政村支部书记、村主任进行廉洁教育,组织学习党纪法规,听廉政党课,观看廉洁教育片,用身边

典型案例教育等形式深化村干部为民服务意识,自觉筑牢拒腐防变思想防线。

通过周例会制度,沟赵纪工委强化对村干部意识形态的引导和党性修养的提升,领导村干

部正确履职,加强协调配合,改善办事处重点工程施工环境,提高新常态下基层廉洁意识提升,减少有令不从、侵害群众利益的各种违纪违规行为。

记者 孙庆辉

■暖心服务

地铁站口有了志愿者服务站,以后出行更方便啦!

近日,郑州公交一公司B12路学雷锋志愿小分队在火车站、地铁口设立志愿者服务站。

在地铁站口等人员密集的地方,志愿者身披绶带,头戴小红帽,标志非常明显。他们积极引导公交车顺序进站,还搀扶老人和抱孩子的乘客上下车,帮助携带大行李和多行李的乘客拿行李物品上车并做好“三品”检查。活动中,志愿者还免费向乘客发放郑州地图以及郑州公交乘车指南,方便乘客出行。记者 孙庆辉

公交车成“网红” 乘客纷纷拍照留念

记者近日获悉,郑州公交一公司44路车长任聪强在过年期间特别布置了一个主题车厢,车厢内挂满了红灯笼,车窗上贴着大红的福字。乘客们看到车长布置的新年主题车厢,拿出手机在车厢里拍照。“车长,你的车厢可真漂亮,能坐上你的车,我们真是幸运啊!”车上的乘客纷纷赞扬车长,并不断有乘客在到站时要求与车长合影留念。乘客则把任聪强春节车厢的精美画面通过微信分享给自己的亲人和朋友。记者 孙庆辉